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CLASA a VII-a

Subiect 1
Demonstrati cd media aritmeticd a primelor £ numere naturale pare consecutive si cea a primelor k numere

naturale impare consecutive sunt numere naturale consecutive, unde ke N, k>2.

Subiect 2

a) Demonstrati ca daca m si n sunt numere rationale si m3+n2=0, atunci m=0si n=0.
Vi-i i Ji-i, 5B _2

V2 J6 N NP
¢) Determinati numerele a€ Q si be Z, astfel incat

V2-1 B2 4-3 . -8 Jb? +20 J50
+ + ot a2 +| I 3= 012,
V2 J6 J12 12 2 3

unde prin|[x] s-a notat partea intreaga a numdrului x.

b) Aratati ca

Subiect 3
Se considera un paralelogram ABCD Si se noteaza cu M, N $i O mijloacele segmentelor AD, BC, respectiv
AN. Fie BPLCM , Pe CM .

a) Demonstrati ¢ patrulaterul ANCM este paralelogram.

b) Demonstrati ca [AP]=[AB].

¢) Determinati masura unghiului BAD , stiind cd 20P = AN .

Subiect 4
In triunghiul oarecare ABC, se considerd M si N mijloacele segmentelor BC, respectiv. AM , punctul D

simetricul punctului C fata de A, BNNAC ={S},DM nAB={T} si punctul P mijlocul segmentului SC .
a) Demonstrati ca AC=3PC.
b) Demonstrati ca dreptele ST si BC sunt paralele.
¢) Calculati aria triunghiului ANS, stiind ca aria triunghiului ABC este egala cu 48 cm’.

Notda Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu 7 puncte.
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Clasa a VII-a
Barem
Subiect 1 Demonstrati ca media aritmeticd a primelor & numere naturale pare consecutive Si cea a

primelor £ numere naturale impare consecutive sunt numere naturale consecutive, unde ke N, k>2 .

Popa Claudiu- Stefan
Solutie si barem

Primele k£ numere naturale pare consecutive sunt: 0, 2, 4,........ b2 (1) i Ip
04248 4.t 2-(k=1) =k (k1) T2 ;2'(k_1)=k—1 ................................................. 2p
Primele & numere naturale impare consecutive sunt: 1,3, 5,....... 97 | - Ip
143454t (2k=1)=k2 3t l'€+(2k_1)_k ................................................................ 2p
k—1 Si k sunt numere NAtUrale CONSECULIVE. ... . ...ttt ittt et e e e Ip

Subiect 2 a) Demonstrati ca dacd m si n sunt numere rationale Si m+/3 +n\/§:O, atunci m=0si
n=0.

V2-T 3-V2 Va3 BB 2
2 % T TTim 3

¢) Determinati numerele a€ Q si beZ,, astfel incat

[ﬁ—ﬁ+ﬁ—ﬁ fi-\ @_ﬁ],aﬁ{ﬁf;]ﬁr+ e

b) Ardtati ca

+ +..+
V2 J6 V2 ND
unde prin [x] s-a notat partea intreagad a numarului x.

Anifa Alice
Solutie si barem

a) m\/§+n\/§:0‘-\/§<:>m\/€+2n:()<:>m\/_:—2n

. 2n 5 ;
Daca m # 0, atunci /6 =—-— ar fi numar rational (fals)
m

Daca m =0, atuncin =0

b)ﬁ—ﬁ+ﬁﬁ\/§+ﬁ—\/§+ -8 2 1 32
V2 J6 Jzo T 2 2
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1 1 1 1 1 1 1 1 2
I b ot b o e o = L o e 1
V2 V2 BB s V8 o 33 P
/1,2

¢) Folosind b), egalitatea din enunt se mai scrie 2a3\/§ J{ b2+20}\/§:¥+2a\/§ ---------------------------------- Ip

5

a=—

2

2
2 5
53%—~Q<6 S10<V?+20 <12 < 100 < b2 +20<144 < 80 < h*<124

©b* €{81,100,121} < b e {+9,£10,+11}

Subiect 3 Consideram un paralelogram ABCD si notam cu M, N si O mijloacele segmentelor AD,

BC, respectiv AN. Fie BP L. CM , PeCM .
a) Aratati ca patrulaterul ANCM este paralelogram.
b) Demonstrati ca [AP] = [AB] .
¢) Determinati masura unghiului BAD , stiind ca 20P = AN .

Zanoschi Adrian

Solutie si barem

a) Deoarece ABCD este paralelogram rezulta ca 4D || BC Si AD=BC, deci AM ||CN Si
AM =CN , de unde reiese cd ANCM este paralelogram.............co.veiviviiiiiiniiiiiiii e 3p
b) Cum AN || MP (caci ANCM este paralelogram) Si MP L BP rezultd ca AN L BP . Pe de alta parte,
din relatiile AN ||CP si BN =NC rezulta ca dreapta AN trece prin mijlocul segmentului BP. Prin urmare, AN

este mediana Si inaltime in triunghiul 4BP, cea ce inseamna cd [AP]=[A4B]............c.occoiiiiiiiiiii, 2p

¢) Intrucat AMNB este paralelogram, punctul O este Si mijlocul segmentului BM, deci PO este mediana
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corespunzitoare ipotenuzei in triunghiul dreptunghic BMP. Astfel, 20P =MB si, cum 20P = AN, rezulta ca

MB = AN , deci AMNB este dreptunghi. ASadar, m(ABAD) = m(ABAM ) =00 2p

Subiect 4 in triunghiul oarecare 4BC, se considera M si N mijloacele segmentelor BC, respectiv AM,
punctul D simetricul punctului C fatd de 4, BN N AC ={S},DMmAB :{T} si punctul P mijlocul
segmentului SC.

a) Aratati ca AC =3PC.

b) Demonstrati ca dreptele S7 si BC sunt paralele.

¢) Calculati aria triunghiului ANS, Stiind ca aria triunghiului ABC este egala cu 48 cm”.

Anita Alice

Solutie si barem

a) Intrucat in ASBC, [MP] gste linie mijlocte rezulty ¢ MPHBS..........o.oo.osisssmpssmsnmassss s Ip

Din t.r. a teoremei liniei mijlocii aplicatd in A4MP se obtine ca punctul S este mijlocul segmentului 4P.

Prin urmare, rezultd AS =SP =PC = % deel AIC =3 ¢ PO commonn s 5 o ammnas 55 5 5 stmesms § 5 ¢ B Saaie o seasanis wasmonms oo Ip
b) In ADBC, [DM], [BA] sunt mediane si DM N BA={T} =T este centru de greutate...............cocoocevnenn. Ip
ar_1 451
Se obtine 4B 3.1ar din @) TEZUIA A 3 veeereeerrees woreommmmieisis st Ip
AT _ 48
Cum 4B AC ., din tr. ateoremei lui Thales se obtine ST BC oo Ip

¢) Daca AS=a=>SC=2a, AD=3a.
Deoarece [AM] este linie mijlocie in ADBC rezultd AM || BD, ceea ce inseamna ci AN || BD.

.S S4 1 , Aiie 1
Aplicand teorema lui Thales in ASBD se obtine — =—=—, deci —**-=—
SB SD 4 Ayps A Ip
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AS 1 Ay e 1
D — =— ,rezultd —ME —_ (2)
eoarece 4C 3 s 3
AA»{’\'S' 1 - 2
- : Iy ; . = — deci Ay g =4 CMT L 1
Inmultind egalitatile (1) si (2) obtinem 4, . ‘ a4l P
Notd: Orice altd solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzdator.
4
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